

第48屆南加州中學校聯合會秋季學術比賽

#第48屆南加州中學校聯合會秋季學術比賽暨頒獎典禮

南加州中文學校聯合會

活動時間：2023-12-03

南加州中文學校聯合會於2023年11月5日在洛杉磯Arcadia High School舉辦第48屆秋季學術比賽，比賽項目包括看圖作文、硬筆寫字、書法毛筆與中文海報；也依照年齡分為初小組、初級組、中級組、高級組以及中學組。此次參賽報名學生多達500多人，參與的中文學校超過33所，其中也有南加州當地的中文沈浸式公立學校。本年度參賽辦法為鼓勵學生積極參與，特別開放可以報名兩項比賽。

南加州中文學校聯合會會長車慶餘指出，本次秋季學術比賽的主題為「快樂成長 珍惜所有」，希望在全球面臨自然資源受暖化影響逐漸短缺，更因為戰爭因素，影響人民生命財產損失、能源、農作物收成亦受影響。如能在平安的環境下成長，是一種福氣，要知道珍惜所有；珍惜與家人共享時光、珍惜環境的資源，並隨時懷抱感恩之心。比賽當天參賽學生與學生家長、各校老師、聯合會評審、工作人員總計超過1000餘人，學校家長與學生都很配合，人數雖多但仍守秩序讓參賽與評審老師能安心完成閱卷。

此次的秋季學術比賽由聯合會學術委員會主委顏綠新老師領軍，陳瓊芬老師為總召集人，集結了許多中文學校的校長、老師來擔任此次比賽的工作人員、監考老師以及評審老師。評審老師們閱卷也花費很多心思討論。顏綠新主任委員表示，今年比賽開放學生可報名參賽兩項比賽，為此，聯合會要花很多心思安排考場、監考人員，但為了推廣中文教育，鼓勵各年齡層的孩子們積極參賽，再辛苦也是值得的。

聯合會也於12月3日即辦理頒獎典禮，該日在洛橋文教中心舉行，此次比賽得獎的學生共有163名，來自南加州33所會員學校的學生、學生家長、各校校長、老師、聯合會人員共計超過300餘人參加頒獎典禮。邀請洛杉磯華僑服務中心劉岱欣副主任致詞，副主任勉勵各年齡學生努力學習、另外僑委會也積極推動家長、成人學習華語。得獎學生的家長當中，聖蓋博副市長吳程遠也陪同女兒前來領獎，並代表家長致詞，吳副市長分享自己從8歲才開始學中文，希望同學們不要怕困難，要持續不放棄學習的機會。現場觀禮的校長老師與家長多達300餘人，熱鬧滾滾。

相關報導：

[南加中文學校聯合會學術賽 163人獲獎](#)

2026/1/31 上午 08:51:57

第48屆南加州中學校聯合會秋季學術比賽

#第48屆南加州中學校聯合會秋季學術比賽暨頒獎典禮

南加州中文學校聯合會

活動時間：2023-12-03



2023南加州中文學校聯合會秋季學術比賽暨頒獎典禮



2023南加州中文學校聯合會秋季學術比賽頒獎典禮合照